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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
ASISTENCIA MIXTA (PRESENCIAL Y POR MEDIOS TECNOLÓGICOS) 

(Resolución 412 de 2020) 
 
 
 
ACTA No.:                                           090 
LUGAR:                                              Cisco webex/ Recinto los Comuneros 
FECHA:                                               diciembre 3 de 2021  
HORA DE INICIACIÓN:                      9:35 a.m.  
HORA DE FINALIZACIÓN:                 1:32 p.m. 
PRESIDENTE:                                    María Fernanda Rojas Mantilla   
SECRETARIO:                                    Neil Javier Vanegas Palacio 
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 
1. Registro electrónico de concejales y verificación del quórum  
 
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día  
  
3.Lectura discusión y aprobación de proposiciones 
 
4. votación de la propuesta de moción de observación a la señora Ana María Zambrano Duque, 
Gerente Terminal de Transportes de Bogotá. 
 
5. Comunicaciones y varios  
 
 

DESARROLLO 
 
 

1. REGISTRO DE CONCEJALES Y VERIFICACION DEL QUORM: 
 
El secretario abre el registro y verificación del quórum se da inicio a las 9:35 A M de la maña 
del día de hoy viernes 3 de diciembre del 2021 damos inicio a la sesión plenaria del concejo de 
Bogotá con el registro de concejales autorizados por la presidencia. 
 
Honorables concejales, MANUEL JOSE SARMIENTO ARGUELLO, ALVARO ACEVEDO 
LEGUIZAMON, ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, SAMIR JOSE ABISAMBRA VESGA, 
MARIA FERNANDA ROJAS MANTILLA, DORA LUCIA BASTIDAS UBATE, GERMAN 
AUGUSTO GARCIA MAYA, MARISOL GOMEZ GIRALDO, LUZ MARINA GORDILLO 
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SALINAS, ANDRES EDUARDO FORERO MOLINA, CARLOS FERNANDO GALAN PACHON, 
ALVARO JOSE ARGOTE MUÑOZ, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, DIEGO GUILLERMO 
LASERNA ARIAS, MARCO FIDEL ACOSTA RICO, DIEGO ANDRES CANCINO MARTINEZ, 
ARMANDO GUTIERREZ GONZALEZ, HEYDY LORENA SANCHEZ BARRETO, FABIAN 
ANDRES PUENTES SIERRA, MARIA VICTORIA VARGAS SILVA, ANDRES DARIO ONZAGA 
NIÑO, HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, CELIO NIEVES HERRERA, JULIAN 
ESPINOSA ORTIZ, CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, DIANA MARCELA DIAGO 
GUAQUETA, OSCAR JAIME RAMIREZ VAHOS, MARIA CLARA NAME RAMIREZ, PEDRO 
JULIAN LOPEZ SIERRA, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, ROLANDO ALBERTO 
GONZALEZ GARCIA, MARTIN RIVERA ALZATE, JULIAN DAVID RODRIGUEZ SASTOQUE, 
SARA JIMENA CASTELLANOS RODRIGUEZ, EDWARD ANIBAL ARIAS RUBIO, NELSON 
ENRRIQUE CUBIDES SALAZAR, ANDREA PADILLA VILLARRAGA, YEFER YESID VEGA 
BOBADILLA, RUBEN DARIO TORRADO PACHECO, MARIA SUSANA MUHAMAD 
GONZALEZ, EMEL ROJAS CASTILLO, ADRIANA CAROLINA ARBELAEZ GIRALDO, LUIS 
CARLOS LEAL ANGARITA,  
 
En estos momentos se registran atreves del sistema biométrico (23) honorables concejales por 
lo tanto hay quórum decisorio. 
 
El secretario procede a leer unas escusas que llegaron para la presente sesión se recibe 
comunicación de las concejalas GLORIA ELSY DIAZ MARTINEZ, asunto por inasistencia a la 
sesión plenaria programada para el día viernes 3 de diciembre del 2021 a las 9:00 A M recibí 
invitación para participar como panelista del congreso Expobar en la ciudad Barrancabermeja 
adjunto excusa. 
 
Así mismo presidente: me permito informar que hemos recibido comunicación de la honorable 
concejala ATI QUIGUA IZQUIERDO, asunto solicitud excusa plenaria del 2 de diciembre 2021 
al encontrarme en compromiso personal agendado expreso la presente excusa para registro 
de concejales queda constancia   
 
El secretario se permite informar que se han registrado en estos momentos de manera 
biométrica los siguientes honorables concejales. 
  
JULIAN ESPINOZA ORTIZ, CARLOS CARRILLO ARENAS 
para un total de (25) concejales el secretario informa que hay quorum decisorio para a adelantar 
la presente sesión  

 
 

2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  
 
Presidenta, siguiente punto de la orden del día  

 
El secretario procede a hacer lectura del siguiente punto. 
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Presidenta.se registraron de manera biométrico los concejales DIANA MARCELA DIAGO 
GUAQUETA, Y OSCAR JAIME RAMIREZ VAHOS. 

 
Presidente. Secretario informe resultados de la votación  
 
El secretario informa que se procede a botar de manera ordinaria la orden del día con (27) votos 
a las (9:46 AM fue aprobada 
 
3. LECTURA DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES 

 
Presidenta. Siguiente punto 
El secretario procede a dar lectura al siguiente punto   

 
Tema estado de la maya vial facultades las contempladas en el artículo 312 de la constitución 
política del artículo 13 de 1963 y el capítulo 7 acuerdo 741del 2019 

 
Citado director de la unidad de mantenimiento de la maya vial, Director del Instituto urbano 
IDU, Secretario distrital.  

 
Invitados personería de Bogotá y veeduría distrital. 

 
Cuestionario consta de (9) preguntas divididas para cada una de las entidades y están 
suscritos por los concejales EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, LUIS CARLOS LEAL 
ANGARITA, vocero de bancada alianza verde ha sido le ida la proposición  

 
Se pone en consideración en votación ordinaria  
Concejal MARÍA CLARA NAME voto (si)  

 
Señora presidenta ha sido aprobada la proposición leída con (28) votos 

    
4. Votación de la propuesta de moción de observación a la señora ANA MARÍA 
ZAMBRANO DUQUE, Gerente Terminal De Transportes De Bogotá, D.C.  

 
Proposición radicada bajo cordis  2021IE14631 del 24/11/2021, “De conformidad con el artículo 
15 del Decreto Ley 1421 de 1993 “Por el cual se dicta el régimen especial para el Distrito Capital 
de Santafé de Bogotá” y los artículos 61 y 62 del Acuerdo Distrital 741 de 2019 “Por el cual se 
expide el reglamento interno del Concejo de Bogotá, Distrito Capital”, los abajo firmantes 
proponemos Moción de Observaciones a la gerente del Terminal de Transportes de Bogotá 
D.C., Ana María Zambrano Duque, con base en la información aportada en el debate de control 
político originado en la Proposición N° 573 de 2021, realizado el día 19 de noviembre de 2021.  
 
Firmantes: Honorables concejales, ANDRÉS EDUARDO FORERO MOLINA, CARLOS 
FERNANDO GALÁN PACHÓN, DIANA DIEGO GUAQUETA, HUMBERTO RAFAEL AMÍN 
MARTELO, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, OSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS, 
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ADRIANA CAROLINA ARBELÁEZ GIRALDO, LUCIA BASTIDAS UBATÉ, MARTIN RIVERA 
ÁLZATE, LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, HEIDY 
LORENA SÁNCHEZ BARRETO, MARÍA SUSANA MUHAMMAD, ANA TERESA BERNAL 
MONTAÑEZ, ATI QUIGÜA IZQUIERDO  
 
Citada: ANA MARÍA ZAMBRANO DUQUE, Gerente Terminal de Transportes de Bogotá D.C, 
FREDY CASTAÑEDA TRIANA, Veeduría Distrital, MAURICIO DÁVILA, Contraloría de Bogotá, 
MARITZA CHARRY, personería de Bogotá, NICOLÁS ESTUPIÑAN, SDM  
 
Se ha registrado de manera biométrica el honorable concejal JORGE LUIS COLMENARES 
ESCOBAR, también el concejal, PEDRO JULIAN LOPEZ SIERRA, en la virtualidad para 
registrarlo  
 
Pide la palabra el honorable concejal CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, Para dejar una 
constancia.  
 
Yo quiero preguntarles colegas que vamos hacer mañana con la sesión del POT citadas a las 
6 de la tarde yo creo que sería real mente inaceptable que esta corporación diera un debate del 
futuro de la ciudad en la oscuridad de la noche cuando nadie está viendo y que de pronto a las 
11:50 de la noche pupitren un pliego que ya conocen creo colegas que no se permita que esa 
votación se de en esas condiciones  
 
Tiene el uso de la palabra el H.C. ÁLVARO JOSE ARGOTE MUÑOZ, quiero en primer lugar 
pedirle a la mesa directiva del concejo una moción de información supuesta mente hay una 
información de tutela quiero saber cuáles son los alcances de esa tutela sobre los concejales y 
sobre que concejales en particular como información para saber a qué atenerse aquí, y en 
segundo lugar la importancia que tienen las corporaciones públicas esa es la constancia que 
quiero dejar presidenta 
     
 
Tiene la palabra el H.C. ANDRÉS EDUARDO FORERO, firmante y promotor de la moción inicial 
mente, el año pasado se habían echo una serie de cuestionamientos la forma que el secretario 
de seguridad estaba  adelantando el proceso de parqueo en la ciudad y final mente a cuenta 
de esas denuncias se tiene que echar para atrás y se les callo   el trabajo que venían haciendo 
con los mejicanos vimos improvisación de este sistema y los cuatrocientos millones no tienen 
justificación el secretario de seguridad sabía que esto lo íbamos a revisar con lupa y espero 
que eso lo revise la contraloría ya que todas estas contrataciones son adedo   
 
 
El secretario informa que se han registrado de manera biométrica los concejales, SARA 
JIMENA CASTELLANOS RODRÍGUEZ, EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, NELSON 
ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, ANDREA PADILLA VILLA RAGA, YEFER YESID VEGA 
BOBADILLA, RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO, de igual forma, se registró la Concejala 
MARÍA SUSANA MUHAMMAD  



CONCEJO DE

BOGOTÁ, D.C.

 PROCESOS GESTION NORMATIVA - CONTROL 
POLITICO - ELECCIONES DE SERVIDORES 

PÙBLICOS DISTRITALES 
CÓDIGO: GNV-CTP-ESP-FO-004 

ACTA SUCINTA  

VERSIÓN:  07 

FECHA: 14-Nov-2019 

 

5 

 

 
Tiene la palabra el H.C. DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, este proceso tiene más de 20 
años este proceso le ha faltado trasparencia y tiene sobrecosto estos contratos tienen que ser 
publicados como debe ser pregunta porque los procesos duraron tampoco en el secop la 
terminal de trasporte es del estado lo único que tienen que hacer es publicar todos los contratos 
llevamos más de 20 años tratando de sacar este proyecto 
 
Tiene la palabra la H.C. DORA LUCIA BASTIDAS UBATE, hoy no estamos en debate de zona 
de parqueo envía, aquí es de contratación y usted secretario de seguridad es el responsable 
de esto aquí lo que está en discusión es un debate de control político sobre los sobre costo y 
la contratación en Bogotá lo que no está bien señora gerente es que usted no le contesto al 
país es que un cepo que vale sien mil pesos a ustedes les cuesta novecientos mil pesos quiero 
que no desviemos el debate son los recursos públicos de Bogotá aquí queremos respuesta 
concreta sobre la contratación  
 
Tiene la palabra la H.C. MARISOL GÓMEZ GIRALDO, yo voy a decir 3 cosas los funcionarios 
públicos están en la obligación de cuidar los recursos aquí hay una denuncia sobre costos y 
ustedes tienen que tener una respuesta de esto quiero que la contraloría y la personería para 
que hagan sus funciones y les pregunto en que va el trabajo que a ustedes como organismos 
de control de esta ciudad sobre esta denuncia de sobre costos les pido que entreguen el 
resultado de esta investigación al concejo  
 
Tiene la palabra la H.C. HEYDY LORENA SANCHEZ BARRETO, poreso coincido con usted 
concejal Marisol por eso nosotros votamos negativa esa propuesta estamos hablando de un 
contrato muy puntual poreso es muy importante que se hagan cotizaciones. 
 
Tiene la palabra la H.C. MARIA SUSANA MUHAMAD GONZALEZ, creo que hay que dejar en 
este debate unos puntos claros sobre el control político sobre la ineficiencia en uso de los 
recursos públicos no puede ser que en la ejecución delos proyectos que hace que los recursos 
no terminen usados de la mayor forma si bien la terminal es una empresa comercial y su 
régimen de contratación privado por lo tanto no es obligatoria una licitación publica  
 
Tiene la palabra la H.C. ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, quiero aclarar que firme la 
proposición para este debate digo que el deber del concejo debe hacer observación a los 
recursos de la ciudad creo que lo que presento el concejal Forero es muy claro hay sobre precio 
en esta compra. 
 
Interviene el H.C. MARTIN RIVERA ALZATE, doy el mensaje de lucha contra la corrupción de 
cómo se ha gobernado la ciudad y el manejo de los recursos públicos  
 
Interviene el H.C. MARCO FIDEL ACOSTA RICO, quiero aclarar lo siguiente que lo que dijo el 
concejal Forero es una gran diferencia sobre esos precios de la compra de ese material me 
gustaría que la funcionaria nos muestre el gran valor de esos elementos  
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Interviene el H.C. MANUEL JOSE SARMIENTO ARGUELLO, quiero decir que esto es un 
debate que no es nuevo yo quiero destacar esto es una administración que insiste en esos 
modelos de las vías de Bogotá sobre el parqueo en las vías, en el 2 lugar el concejal Forero 
hiso una serie de acusaciones de la compra de los cepos donde hubo corrupción y le pido 
señora Gerente que nos esplique. 
 
La presidenta le da paso a la intervención a la Gerente del terminal de trasporte Doctora ANA 
MARÍA SAMBRANO, por favor para que responda a las intervenciones que han realizado los 
concejales, a cada uno delos cuestionamientos que le han hecho hoy voy aclarar sobre las 
zonas de parque pagos les quiero decir cómo se puso en marcha este proyecto quiero decir 
que todas las actuaciones en el terminal de trasportes de Bogotá se desarrollan en el marco de 
la ley y que los contratos cumplieron con todos los requisitos legales celebro la presencia de 
las entidades de control  la Gerente del terminal hace su presentación con diapositivas a los 
concejales explicando la compra de los cepos  
 
La presidenta ordena hacer la votación de manera nominal atreves del sistema biométrico 
vamos a recoger los botos el sistema, 
 
El secretario precisa la votación 
  
De conformidad con el artículo 62 del reglamento interno del concejo de Bogotá lo que se pone 
en consideración de la plenaria es la propuesta la moción de observación para que la misma 
sea aprobada por parte de la plenaria. 
  
El secretario procede a informar el resultado de la votación se registraron (28) votos atreves del 
sistema serian (10) por el (SI) y 18 votos por el No y un voto por voz del concejal MARÍA CLARA 
NAME RAMIREZ por el NO para un total 19 votos por el No y 10 votos por el (SI) para un total 
de (29) votos. 
 
En consecuencia, la plenaria no aprueba la propuesta de moción de observación que se 
presentó en contra de la Gerente de la terminal de trasporte de Bogotá ANA MARÍA 
SAMBRANO. 
 
El secretario informa se deja constancia del voto positivo del concejal HUMBERTO RAFAEL 
MARTIN MARTELO, de manera posterior al cierre.  
 
La presidenta informa que se a serrado este punto. 
 
 
5. COMUNICACIONES Y VARIOS: 

 
La presidenta le da la palabra al concejal LUIS CARLOS LEAL, hoy se conmemora el día 
panamericano del médico sin embargo un llamado de atención a la administración 
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Tiene la palabra el H.C. CELIO NIEVES HERRERA, quiero manifestar una preocupación sobre 
lo siguiente de la discusión de lo que queda del POT hay una tutela adicional de unos 
impedimentos de los concejales para la votación  

 
La presidenta ordena al secretario que se levante la sesión  
 
El secretario procede a informar que siendo la 1:32 minuto de la tarde del día de hoy viernes 3 
de diciembre de 2021 se levanta la sesión del concejo de Bogotá    
 
 
 
 
 

 
          

MARIA FERNANDA ROJAS MANTILLA             NEIL JAVIER VANEGAS PALACIO 
                    Presidenta        Secretario General de Organismo de Control 

  
 

 
Elaboró: Julia Esther Gómez Morales – Profesional Universitario   

Revisó: José Del Carmen Montaña Torres – Asesor 105- 02                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

                                                                                                                                                                                                  


